

РЕПУБЛИКА СРПСКА			
РЕПУБЛИКАН ОДЈЕЛ ЗА ОЧУВАЊЕ И ЗАШТИТУ			
ИСТОЧНО САРАЈЕВО			
БРОЈ	14-12-2023		
ОПРЕДА	БРОЈ	ПРИЛОГ	БРОЈ

На основу члана 90. Закона о заштити и спасавању у ванредним ситуацијама („Службени гласник Републике Српске“ бр. 121/12, 46/17 и 111/21), и члана 43. став 1. Закона о Влади Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ број 118/08), Влада Републике Српске, на 47. сједници одржаној 1.12.2023. године, д о н о с и

## ПЛАН АКТИВНОСТИ У ПРИПРЕМИ И СПРОВОЂЕЊУ МЈЕРА ЗАШТИТЕ И СПАСАВАЊА ОД ШУМСКИХ И ДРУГИХ ПОЖАРА НА ОТВОРЕНОМ ПРОСТОРУ У РЕПУБЛИЦИ СРПској У 2024. ГОДИНИ

### УВОД

План активности у припреми и спровођењу мјера заштите и спасавања од шумских и других пожара на отвореном простору у Републици Српској у 2024. години (у даљем тексту: План активности) је краткорочни стратешки план Владе Републике Српске и основни документ за координацију и спровођење додатних или посебних годишњих задатака и активности републичких органа, градова/општина, привредних субјеката и удружења грађана који спроводе мјере и задатке заштите од пожара отвореног простора као дио интегралног система заштите и спасавања од елементарних непогода и других несрећа у Републици Српској.

План активности је израђен на основу анализе прикупљених података, достављених извјештаја о реализацији задатака током протеклих година, извјештаја о инспекцијском надзору, анализе тренутног стања, закључака са координационих састанака, евалуације досадашњих искустава као и мишљења и приједлога субјеката од непосредног значаја за ову област.

Доношењем и спровођењем овог плана унаприједиће се и обезбиједити свестраније ангажовање свих релевантних субјеката и остварити виши ниво приправности на заштити и спасавању људи, материјалних добара и животне средине од шумских и других пожара на отвореном простору са циљем остваривања мјерљивих ефеката кроз евидентно смањење штете на природним ресурсима и богатством наших простора под шумском и другом вегетацијом.

План активности је подијељен на сљедеће цјелине:

- I ИЗВОД ИЗ ПРОЦЕНЕ УГРОЖЕНОСТИ
- II НОРМАТИВНЕ И ОПШТЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПЛАНА АКТИВНОСТИ
- III СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ПРЕВЕНТИВНОГ ДЈЕЛОВАЊА
- IV СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ОДГОВОРА
- V СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ОПОРАВКА
- VI ИЗВЈЕШТАВАЊЕ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗАДАТАКА ИЗ ПЛАНА
- VII ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

### I ИЗВОД ИЗ ПРОЦЕНЕ УГРОЖЕНОСТИ

Пожари отвореног простора догађају се у љетном периоду сваке године и представљају сталан и потенцијално висок ризик по шуме и животну средину, имовину, у мањој мјери инфраструктуру, а у екстремним случајевима и по људе. Период у којем се јављају пожари отвореног простора може почети и раније, односно завршити касније, у зависности од

метеоролошких специфичности. Пожари отвореног простора угрожавају и наше окружење, тако да у одређеном броју случајева имају и прекогранични ефекат.

Пожари отвореног простора у Републици Српској интензивније се јављају у два периода, и то:

1. период пред вегетацију (март-април) и
2. период исушивања вегетације, крајем љета (јули, август и прва половина септембра).

Пожари отвореног простора, а тиме и шумски пожари, угрожавају становништво, имовину, инфраструктуру, а посебно животну средину. Шумски пожари углавном настају као резултат деструктивног људског дјеловања у преко 95% случајева, а врло мали проценат можемо приписати другим, односно природним факторима.

Дуготрајна суша ствара повољне услове за настанак и ширење пожара, исушивањем горивог материјала у шумском земљишту, гдје је посебно опасан дрвенасти суви материјал као дрвени отпаци у виду грана, обореног дрвећа и остале дрвне масе, нарочито у дијеловима гдје се не води рачуна о шумском реду.

Шумске састојине су од стране ЈПШ „Шуме Републике Српске“ категорисане по степену опасности од пожара, при чему су посебно угрожена подручја под црногоричним шумама бора, јеле и смрче. Климатским промјенама долази до битно дужих и интензивнијих сушних периода са повишеним и високим индексом опасности од пожара. У Републици Српској, као и у БиХ, индекс опасности од пожара се не прорачунава нити објављује у виду егзактних табела са упозорењима, за разлику од сусједних земаља, Србије и Хрватске. Посебно неповољно је када се пожар развије у подручјима која су мапирана и назначена као високо ризична подручја, удружено са дуготрајном сушом и јачим вјетром који је у тим околностима још једна опасност, која многоструко увећава постојећи ризик.

Угроженост шума шумским пожарима представља најјачи облик деструкције шума и шумског земљишта.

Узроци настанка шумских пожара су у већини случајева нехат - непажња, те намјерна паљевина. Зоне потенцијалних ризика од шумских пожара су: подручје Источне Херцеговине – Требиње, Љубиње, Билећа, Невесиње, Гацко и Источни Мостар; Национални парк Сутјеска и шумско подручје око Фоче; Национални парк Козара, Национални парк Дрина, те шумска подручја у Хан Пијеску, Вишеграду, Сокоцу, Власеници, Мркоњић Граду, Кнежеву, Котор Вароши, Челинцу и др.

Појава пожара отвореног простора је честа на подручју Источне Херцеговине. Комбинација тешко приступачног терена, лошија путна инфраструктура и метеоролошке прилике, повећавају ниво ризика. Редовна је појава да у исто вријеме букти и по неколико одвојених пожара, што даље усложњава ситуацију и доприноси томе да пријетња постаје регионална.

Шуме Републике Српске, као и шуме читавог региона Западног Балкана, су изложене промјенама услед процеса отопљавања и климатских поремећаја глобалних размјера. У Републици Српској се очекује повећање средње годишње температуре за 0,3 °C до 0,5 °C по декади, односно 4 - 4,5 °C до краја 21. вијека. Ако се оствари ово предвиђање, тада суша, градација инсеката и појава шумских пожара постају све вјероватнији, а постојећи шумски покривач се може изгубити.

## **II НОРМАТИВНЕ И ОПШТЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПЛАНА АКТИВНОСТИ**

1. Одржати радно-консултативне састанке са представницима Хеликоптерског сервиса Републике Српске, Министарством унутрашњих послова, ватрогасно-спасилачким јединицама, субјектима од значаја за заштиту од пожара, удружењима грађана и повјереницима заштите и спасавања како би се извршиле припреме, дала стручна упутства и побољшала организованост и међусобна координација у спровођењу превентивних и оперативних мјера заштите од пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења, град-општина
<b>Учесници:</b>	Хеликоптерски сервис Републике Српске, Министарство унутрашњих послова Републике Српске, ватрогасно-спасилачке јединице, субјекти од значаја за заштиту од пожара, удружења грађана
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

2. У свим градовима/општинама, у циљу благовремене припреме за противпожарну сезону у 2024. години, одржати сједницу штаба за ванредне ситуације са субјектима од значаја за спровођење превентивних и оперативних мјера заштите и спасавања од шумских и других пожара на отвореном простору.

На сједници донијети:

- а) План рада штаба за ванредне ситуације града/општине на спровођењу превентивних и оперативних мјера заштите и спасавања од шумских и других пожара на отвореном простору у 2024. години;
- б) План оперативног спровођења Плана активности са плановима ангажовања и активног учествовања, као и ажурним прегледима свих субјеката од непосредног значаја за заштиту и спасавање на подручју града/општине;
- в) Анализу стања опремљености и обучености субјеката од значаја за заштиту и спасавање од пожара, а све у циљу правовремене припреме за спровођење планираних задатака;
- г) Анализу реализације закључених уговора са привредним субјектима, те другим субјектима од значаја за спровођење оперативних задатака;
- д) Финансијски план града/општине за спровођење задатака из ове области.

**Напомена:** Финансијским планом треба да буде обухваћена обавеза издвајања средстава из члана 153. став 2. Закона о заштити и спасавању у ванредним ситуацијама, којим је прописано да „општина, односно град у буџету планира и издваја 2% посебних средстава, од којих 50% користи за предузимање превентивних активности, а 50% за опремање и обуку структура заштите и спасавања и о издвојеним и утрошеним средствима информисе Управу цивилне заштите“.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

**Напомена:** План оперативног спровођења Плана активности и ажуриран преглед људских и материјално-техничких капацитета од значаја за заштиту и спасавање од пожара, путем подручних одјељења цивилне заштите, доставити Републичкој управи цивилне заштите најкасније до 15. марта 2024. године.

3. Одржати састанке на подручном нивоу са представницима органа града/општине, те привредним субјектима, органима, организацијама и службама од значаја за заштиту од пожара и на истим размотрити којом динамиком се остварују задаци из овог плана.


<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите, град/општина,
<b>Учесници:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, Ватрогасни савез Републике Српске, одјељења/одсјеци за експлозивне материје и послове заштите од пожара у полицијским управама, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, ЈП „Аутопутеви Републике Српске“ ЈП „Путеви Републике Српске“ Бања Лука, „Железнице Републике Српске“ а.д. Добој, Мјешовити холдинг „Електропривреда РС“ МП а.д. Требиње, Републички хидрометеоролошки завод, град/ општина
<b>Рок:</b>	30. април 2024. године

4. Обезбиједити потпуније упознавање становништва са значајем и богатством шумских површина као и са опасностима од пожара и посљедицама које изазивају, те континуирано подизати противпожарну културу и промовисати кратки број за хитне ситуације 121 и број ватрогасне службе 123.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку, Ватрогасни савез Републике Српске, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, ЈУ „Национални парк Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште, ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница, „Индустријске плантаже“ а.д., град/општина, писани и електронски медији у Републици Српској
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију
<b>Рок:</b>	сталан задатак

5. Са овим планом и Планом оперативног спровођења Плана активности, њиховим циљевима и задацима, упознати: удружења за заштиту природе, еколошка удружења, извиђаче, ловачка удружења, планинарска друштва, омладинске и друге невладине организације те осмислити начин њиховог ангажовања на конкретним задацима и то медијски пропатити. Такође, код школске популације спровести активности на упознавању са мјерама заштите од пожара и на овај начин развијати противпожарну културу и свијест о потреби спровођења мјера противпожарне заштите, у складу са чланом 6, став 5. и 6. Закона о заштити од пожара („Службени гласник Републике Српске“, број 94/19).

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина
<b>Учесници:</b>	Министарство просвјете и културе, Ватрогасни савез Републике Српске, електронски и принтани медији,

	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске
<b>Рок:</b>	сталан задатак

### III СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ПРЕВЕНТИВНОГ ДЈЕЛОВАЊА

6. Планирати и реализовати савјетовања, семинаре и додатно оспособљавање штабова за ванредне ситуације и припадника специјализованих јединица цивилне заштите за заштиту и спасавање од пожара и ватрогасно-спасилачких јединица.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку, Ватрогасни савез Републике Српске, град/општина
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство здравља и социјалне заштите
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

7. Вршити надзор над спровођењем мјера утврђених Законом о заштити од пожара и посебних мјера овог плана.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа за инспекцијске послове, Одјељење за експлозивне материје и послове заштите од пожара МУП-а РС - МУП РС у сједишту.
<b>Учесници:</b>	Министарство унутрашњих послова Републике Српске, град-општина, ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Рок:</b>	сталан задатак

8. Извршити управни надзор над активностима и задацима који се односе на спровођење мјера заштите и спасавања, преглед аката и документације из области заштите и спасавања, пружање стручне помоћи давањем стручних објашњења субјектима заштите и спасавања.

Инспекцијски надзор извршити предузимањем инспекцијских мјера и радњи како би се утврђено стање ускладило са прописима и то контролом спровођења прописа из области заштите и спасавања, контролом општих и појединачних аката везано за област заштите и спасавања и контролом организованости и спремности система заштите и спасавања.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите - главни републички инспектор заштите и спасавања
<b>Учесници:</b>	град/општина, привредни субјекти
<b>Рок:</b>	сталан задатак

9. Сагледати стање водоснабјевачких капацитета (извора, језера, чатрња и др. водозаврата) и формирати базу података о истим на територији града/општине, те преко шумских газдинстава, удружења за заштиту природе, еколошких удружења, извиђача, ловачких удружења, планинарских друштава, омладинских и других невладиних организација извршити њихово

уређење како са еколошког аспекта, тако и за евентуалне потребе у случају гашења пожара отвореног простора, уважавајући еколошке аспекте таквог уређења. Извршити набавку монтажног/демонтажног базена за воду у циљу смањења потребног времена лета од водозахвата до пожаришта. Шумска газдинства и поменута удружења која посједују чврсте односно стационарне објекте на шумским подручјима (ревирима), снабдјети опремом за гашење шумских пожара (метларице, напртњаче, лопате и др.), и исту, за вријеме пожарне сезоне, држати у поменутиим објектима у циљу брзе и ефикасне употребе.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Шумска газдинства ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, удружења грађана
<b>Рок:</b>	сталан задатак

10. Градови/општине који нису, у складу са чланом 26. Закона о пољопривредном земљишту („Службени гласник Републике Српске“, број 93/06) прописали потребне агротехничке мјере, као ни мјере одржавања и уређења пољопривредног земљишта, дужни су такве мјере прописати у дијелу који се односи на заштиту од пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

11. За посебно заштићена подручја, националне паркове, индустријске плантаже, паркове природе, споменике природе, еколошки значајна подручја и друга заштићена природна добра, односно друга подручја/објекте од културно-историјског значаја, у периоду повећане опасности од пожара или периоду високог и врло високог индекса опасности од пожара, неопходно је изградити, односно ажурирати планове активног чувања, осматрања, обиласка и надзора подручја, прописати мјере забране неконтролисаног и неовлашћеног приступа и боравка на тим просторима и у објектима и спроводити додатне мјере заштите од пожара, сходно процјени угрожености, односно индексу опасности од пожара.

За наведена подручја, изградити План оперативног дјеловања ватрогасно-спасилачких јединица и других учесника у гашењу пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈУ Национални парк „Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште, ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница, „Индустријске плантаже“ а.д., град/општина,
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију, Републичка управа за инспекцијске послове, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	сталан задатак

12. Систематски радити на изради нових и одржавању постојећих шумских комуникација, противпожарних просјека и осматрачница и о томе благовремено обавјештавати град/општину и приликом ових послова посебну пажњу обратити на подручја са високим степеном ризика од пожара. Шумске комуникације требају омогућити приступ возилима за гашење пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац,
---------------------------	---

<b>Учесници:</b>	град/општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак

13. Уз саобраћајне правце који пролазе кроз посебно угрожена шумска, као и подручја од посебног значаја, одржавати и чистити путеве и пружне појасе од лако запаљивих материја, односно од материја које би могле изазвати пожар или омогућити и олакшати његово ширење.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈП „Аутопутеви Републике Српске“, ЈП „Путеви Републике Српске“ Бања Лука, ЈП „Жељезнице Републике Српске“ а.д. Добој, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац
<b>Учесници:</b>	Министарство саобраћаја и веза, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
<b>Рок:</b>	сталан задатак

14. Успоставити ефикасан систем осматрања, обавјештавања и узбуњивања на подручјима са повећаним ризиком од пожара.

Развијати ефикасан систем за рано упозоравање на пожаре и стављање у функцију телеком оператера. Дефинисати листу институција и лица којима ће се достављати упозорења и друге важне информације.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина, ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Републички хидрометеоролошки завод, у смислу правовременог обавјештавања јавности, првенствено путем електронских и писаних медија, Републичка управа цивилне заштите – републички и подручни оперативно-комуникативни центри 121, телеком оператери
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

15. Посебну пажњу посветити најугроженијим подручјима. У том смислу надлежне организационе јединице града/општине треба да ажурирају базу података која садржи спискове старијих, изнемоглих и непокретних лица, трудница, инвалида, лица у стању социјалне потребе, бескућника, специфичних категорија болесника као што су лица која живе са дијабетесом, лица за дијализу, дјеца са сметњама у развоју и слично, те спроводити, према потреби, и друге мјере и активности.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине
<b>Рок:</b>	сталан задатак

16. Упознати републичке органе, организације, предузећа и друга правна и физичка лица да су, у извршавању обавезе обавјештавања о елементарној непогоди и другој несрећи која може угрозити људе, материјална и друга добра, дужни позивом на број 121 (који је бесплатан) оперативно-комуникативном центру или на друге бројеве којима располажу подручна одјељења цивилне заштите обавјестити Републичку управу цивилне заштите, односно подручна одјељења у Бања Луци, Бијељини, Добоју, Сокоцу и Требињу.

<b>Извршилац задатка:</b>	републички органи, градови/општине, организације, предузећа, правна и физичка лица
---------------------------	--

<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Републички и подручни оперативно-комуникативни центри 121
<b>Рок:</b>	према потреби

17. Обезбиједити предуслове за достављање информација и извјештаја о стању угрожености, предузетим мјерама и другим релевантним подацима Републичкој управи цивилне заштите, путем оперативно-комуникативних центара, свакодневно, а по потреби и више пута дневно, када надлежни орган, усљед непосредне опасности од пожара, донесе одлуку о поступању по мјерама из Плана приправности или нареди предузимање неопходних оперативних мјера заштите и спасавања.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Републички и подручни оперативно-комуникативни центри 121
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

18. Планирати и организовати чишћење и одржавање траса испод енергетских водова, како би траса увијек била чиста од растиња, те обављати неопходну контролу извршених радова.

<b>Извршилац задатка:</b>	Мјешовити холдинг „Електропривреда РС“ МП а.д. Требиње
<b>Учесници:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

19. Предузећа која се баве одржавањем нисконапонске и средњенапонске дистрибутивне мреже дужна су да сачине планове реаговања како би могли да, у случају пожара већих размјера, обезбиједите заштиту мрежа и постројења у складу са расположивим техничким, материјалним и другим ресурсима, те омогуће снабдијевање електричном енергијом свим крајњим корисницима у складу са одредбама Дистрибутивних мрежних правила којима се уређује рад дистрибутивног система у ванредним ситуацијама.

**Напомена:** Алтернативни начин снабдијевања електричном енергијом обезбјеђује град/општина, према листи приоритета.

<b>Извршилац задатка:</b>	Мјешовити холдинг „Електропривреда Републике Српске“ МП а.д. Требиње, „Електропренос“ БиХ, а.д. Бања Лука
<b>Учесници:</b>	Министарство енергетике и рударства
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

20. Предузети додатне мјере на уређењу одлагалишта отпада, односно друге мјере за санацију неконтролисаних одлагалишта, посебно у туристичким подручјима у периоду повећане опасности од пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Републичка управа за инспекцијске послове



<b>Рок:</b>	<b>31. март 2024. године</b>
-------------	------------------------------

21. У складу са утврђеном листом приоритета деминирања у 2024. години коју доноси Влада Републике Српске, извршити деминирање посебно угрожених површина, дајући приоритет оним мјестима на којима је најчешће долазило до пожара, а гдје је степен угрожености шума од пожара виши.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за деминирање
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, град/општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак

22. За вријеме повећане опасности од пожара свакодневно, а по потреби и више пута дневно, достављати хидрометеоролошку прогнозу и изведени индекс опасности од пожара, Републичкој управи цивилне заштите на број 121.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републички хидрометеоролошки завод
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - Републички оперативно-комуникативни центар 121
<b>Рок:</b>	по потреби

23. Појачати осматрање и надзор шума, ниског растиња, усјева, ливада као и грађевинских објеката којима пријети повећана опасност од пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д.Соколац, ЈУ „Национални парк Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште, ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница, „Индустријске плантаже“ а.д., град/општина, власници шума и посједа
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
<b>Рок:</b>	по потреби

24. Све дојаве о пожарима на отвореном, које пилоти уоче током лета, прослиједити Републичкој управи цивилне заштите на број 121 или преко Спасилачког координационог центра БиХ.

<b>Извршилац задатка:</b>	Министарство саобраћаја и веза
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - Републички оперативно-комуникативни центар 121, субјекти који располажу са авио и хеликоптерским летјелицама
<b>Рок:</b>	сталан задатак

25. На основу процјене угрожености и планова заштите и спасавања од пожара, утврдити потребе у људству, материјално-техничким средствима и опреми и формирати додатне снаге цивилне заштите (повећати број јединица и/или број припадника јединица цивилне заштите за заштиту и спасавање од пожара, а постојеће јединице цивилне заштите опште намјене оспособити као помоћне снаге у акцијама гашења пожара).

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

26. У руралним дијеловима града/општине који су од сједишта професионалних ватрогасно-спасилачких јединица и добровољних ватрогасно-спасилачких друштава удаљени више од 10 километара од мјесног становништва формирати добровољна ватрогасно-спасилачка друштва од најмање 5 - 10 људи за гашење пожара отвореног простора.

Добровољна ватрогасно-спасилачка друштва адекватно опремити и обучити за гашење пожара отвореног простора по Програму Ватрогасног савеза. Обезбиједити услове за прихват ватрогасно-спасилачких јединица у случају њиховог дислоцирања.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине, Ватрогасни савез Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

27. За потребе хитног одговора приликом интервенција гашења пожара у раној фази и у акцијама спречавања његовог ширења на подручју у власништву правних лица која газдују шумама, од постојећег особља формирати тимове, те за исте планирати и набавити одговарајућу опрему за гашење пожара, заштитну опрему као и средства везе.

Тимове индивидуално и колективно обучити за интервенције гашења пожара и оспособити за садејство са другим субјектима, а посебно са ватрогасно-спасилачким јединицама, односно руководиоцима акција гашења пожара.

Списак тимова и опреме као и План ангажовања доставити надлежном ватрогасном старјешини најкасније до 01. марта 2024. године.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац
<b>Учесници:</b>	Ватрогасни савез Републике Српске, град/општина, Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите
<b>Рок:</b>	сталан задатак, ажурирање података до 10. марта 2024. године

28. За вријеме пожарне сезоне, градови/општине који се налазе на подручју повећане опасности од настанка или ширења пожара, као и шумска газдинства и друга предузећа која газдују шумама, а немају основане професионалне ватрогасно-спасилачке јединице ни добровољна ватрогасно-спасилачка друштва или немају довољан број ватрогасаца-спасилаца у њима, обезбиједиће потребан број извршилаца закључивањем уговора о ангажовању и обучити их и оспособити за гашење пожара отвореног простора.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац
---------------------------	--

<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

29. Примјерак годишњег Плана заштите од пожара, у електронској форми, који израђују шумска газдинства, доставити граду/општини, на чијем подручју се газдинство налази, такође примјерак доставити, путем подручних одјељења цивилне заштите, Републичкој управи цивилне заштите.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, град/општина
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

30. Ускладити режим рада, приправност и дежурства са процјеном угрожености, односно са индексом опасности. Сходно томе, у данима високог и врло високог ризика или индекса опасности од избијања пожара на отвореном простору или код настанка пожара, планирати и спроводити непрекидно дежурство, координирати рад са другим органима, организацијама и службама града/општине, предузимати и друге мјере у циљу правовременог обавјештавања о избијању и ширењу пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, Републичка управа цивилне заштите, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, јавне установе које управљају националним парковима и заштићеним подручјима, индустријске плантаже, привредни субјекти и друга правна лица
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине
<b>Рок:</b>	по потреби

31. Када надлежни орган, усљед опасности од пожара, донесе одлуку о поступању по мјерама из Плана приправности или нареди предузимање неопходних оперативних мјера заштите и спасавања, град/општине су обавезни активирати оперативно-комуникативни центар града-општине и Републичкој управи цивилне заштите свакодневно достављати извјештаје о степену угрожености од пожара, предузетим мјерама и друге релевантне податке.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Републички оперативно-комуникативни центар 121
<b>Рок:</b>	по потреби

32. Прије почетка пожарне сезоне сачинити спискове људи, возила и друге опреме који ће се, у случају пожара већих размјера, упутити на подручје другог града/општине. Градоначелник/начелник града/општине, донијеће одлуку о употреби снага и средстава из претходног става.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
---------------------------	--------------

<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – начелници подручних одјељења цивилне заштите, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

33. Омогућити планско ангажовање људских и материјалних капацитета Министарства унутрашњих послова Републике Српске у акцијама заштите и спасавања од пожара, укључујући и Хеликоптерску јединицу Министарства.

<b>Извршилац задатка:</b>	Министарство унутрашњих послова Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

**Напомена:** у случају потребе, људски и материјални капацитети Министарства унутрашњих послова Републике Српске биће ангажовани по одобрењу министра, односно директора полиције, а на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите или Републичког штаба за ванредне ситуације.

34. Задужује се Републичка управа цивилне заштите да обезбиједи предуслове за ангажовање Оружаних снага Босне и Херцеговине у циљу пружања помоћи у акцијама заштите и спасавања од пожара на подручју Републике Српске.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
<b>Учесници:</b>	град/општина, Министарство одбране и Оружане снаге БиХ, Министарство безбједности БиХ
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

**Напомена:** у случају потребе за ангажовањем Оружаних снага Босне и Херцеговине, помоћ ће се тражити уз претходно прибављену сагласност - одлуку Владе Републике Српске.

35. Задужује се Републичка управа цивилне заштите да обезбиједи предуслове за ангажовање капацитета Федерације Босне и Херцеговине и Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине у акцијама заштите и спасавања од пожара на подручју Републике Српске.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
<b>Учесници:</b>	град/општина, Федерална управа цивилне заштите Федерације Босне и Херцеговине, Брчко Дистрикт Босне и Херцеговине
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

**Напомена:** у случају потребе за ангажовањем капацитета Федерације Босне и Херцеговине и Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине, помоћ ће се тражити у складу са Одлуком директора Републичке управе цивилне заштите Републике Српске.

36. Обавезује се Републичка управа цивилне заштите да обезбиједи предуслове за ангажовање капацитета за заштиту и спасавање из Републике Србије.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
---------------------------	--

<b>Учесници:</b>	Влада Републике Српске, Министарство унутрашњих послова Републике Србије - Сектор за ванредне ситуације, град/општина
<b>Рок:</b>	по потреби

37. Задужује се Републичка управа цивилне заштите да обезбиједи предуслове за тражење међународне помоћи у случају да буду исцрпљене све снаге и могућности реаговања.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите
<b>Учесници:</b>	град/општина, Министарство безбједности БиХ, Координационо тијело Босне и Херцеговине за заштиту и спасавање од природних или других несрећа у Босни и Херцеговини, уколико је активирано
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

**Напомена:** у случају потребе за тражењем међународне помоћи, иста ће се тражити уз претходно прибављену сагласност - одлуку Владе Републике Српске.

38. На основу досадашњих искустава утврдити оптималан број потребне механизације и радне снаге за реализацију задатака утврђених овим планом, те у том смислу извршити набавку недостајуће механизације, односно закључити уговоре са предузећима која имају потребну механизацију и која са сигурношћу могу обавити тражени посао.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године

39. Утврдити услове, организацију, односно уговором дефинисати начин ангажовања грађевинске механизације и радне снаге за евентуалну хитну израду просјека и пробијање противпожарних путева ради заустављања ширења шумских пожара. У том циљу, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, односно шумска газдинства у његовом саставу, јавне установе које управљају националним парковима, парковима природе и заштићеним подручјима, индустријске плантаже и друге организације и установе израдиће спискове грађевинске механизације којом располажу и која је додатно потребна те ће их доставити градоначелнику/начелнику града/општине који ће извршити ангажовање грађевинске механизације у складу са својим овлашћењима.

**Напомена:** Путем јавног позива утврдити базу података физичких лица и привредних субјеката који посједују грађевинску и тешку механизацију, а који се могу ангажовати у подршци акцијама заштите и спасавања. Дефинисати начин, услове и организацију њиховог ангажовања и припадајуће надокнаде за вријеме њиховог ангажовања.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, ЈУ „Национални парк Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште, ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница и „Индустријске плантаже“ а.д.
---------------------------	---

<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

40. Ангажовање Хеликоптерског сервиса Републике Српске за извиђање пожаром угроженог подручја, гашење пожара, евакуацију угрожених грађана и достављање пакета са храном, средствима за хигијену и лијековима угроженим грађанима у случају да због пожара буду угрожени животи грађана или да буду у немогућности да набаве основне животне намирнице.

<b>Извршилац задатка:</b>	Хеликоптерски сервис Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор, град/општина
<b>Рок:</b>	по потреби

**Напомена:** Хеликоптерски сервис Републике Српске биће ангажован на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите.

41. Припаднике јединица цивилне заштите за заштиту и спасавање од пожара осигурати од посљедица несрећног случаја, обезбиједити им новчану накнаду за вријеме ангажовања, додатно оспособити и опремити адекватном опремом за гашење пожара отвореног простора, као и средствима везе. Прије почетка пожарне сезоне обучити, оспособити и опремити додатни број припадника специјализованих јединица цивилне заштите за заштиту и спасавање од пожара. Поред наведеног, планирати, организовати и извести обуку за различите врсте интервенција (пожари у насељеним мјестима, техничко-технолошки акциденти и слично). За потребе већих интервенција током пожарне сезоне планирати и реализовати дислокацију снага и средстава на угрожено подручје.

**Напомена:** Осигурање од посљедица несрећног случаја и припадајуће накнаде за вријеме ангажовања обезбјеђује субјекат који је наредио ангажовање снага заштите и спасавања.

Осигурање по хитном поступку лица која ангажује Републичка управа цивилне заштите врши Републички оперативно-комуникативни центар 121.


<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Републички оперативно-комуникативни центар 121, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

42. У најсложенијим ситуацијама, када су директно угрожена насеља и живот грађана планирати ангажовање тимова за деминирање Републичке управе цивилне заштите.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за деминирање
<b>Учесници:</b>	град/општина
<b>Рок:</b>	по потреби

43. Извршити отклањање техничких и других недостатака на возилима и опреми потребној за извођење акција заштите и спасавања од пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, Републичка управа цивилне заштите– Одјељење за имовину и капиталне инвестиције, ЈПШ
---------------------------	---

	„Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, ЈУ „Национални парк Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште, ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница, „Индустријске плантаже“ а.д., привредни субјекти
<b>Учесници:</b>	субјекти заштите и спасавања града/општине
<b>Рок:</b>	15. март 2024. године

44. Извршити опремање и обуку ватрогасно-спасилачких јединица средствима прикупљеним у складу са одредбама члана 85. Закона о заштити од пожара („Службени гласник Републике Српске“, број 94/19).

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите, град-општина, Ватрогасни савез Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Влада Републике Српске, Министарство финансија, Министарство унутрашњих послова
<b>Рок:</b>	сталан задатак

45. Задужује се Министарство трговине и туризма да, у складу са утврђеним садржајем и стандардима, обезбиједи пакете основних прехранбених и хигијенских производа који би се достављали угроженом становништву на најбржи могући начин.

**Напомена:** У циљу ефикаснијег извршавања задатка биће утврђена листа хелидрома и мрежа пумпних станица.

<b>Извршилац задатка:</b>	Министарство трговине и туризма
<b>Учесници:</b>	Министарство финансија Републике Српске, Црвени крст Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Министарство одбране БиХ, град/општина
<b>Рок:</b>	према потреби

46. Задужују се градови/општине да благовремено, путем домова здравља и апотека, становништву у угроженим подручјима, обезбиједи довољне количине потребних лијекова и медицинских средстава за вријеме трајања евентуалне угрожености од пожара.

Град/општина је дужна Министарство здравља и социјалне заштите редовно извјештавати о снабђевености угроженог становништва лијековима и медицинским средствима како би исто, у случају неопходности, предузело потребне мјере и активности из своје надлежности.

**Напомена:** У циљу ефикаснијег извршавања задатка, а у координацији са домовима здравља и болницама биће утврђена листа хелидрома и мрежа пумпних станица.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Министарство здравља и социјалне заштите, Републичка управа цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Министарство одбране БиХ
<b>Рок:</b>	31. март 2024. године и према потреби

47. У случају да због пожара буду угрожени здравље и живот грађана и да се исти не могу евакуисати на други начин, ангажоваће се Хеликоптерски сервис Републике Српске и Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске.

<b>Извршилац задатка:</b>	Хеликоптерски сервис Републике Српске Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, град/општина
<b>Рок:</b>	према потреби

**Напомена:** Хеликоптерски сервис Републике Српске биће ангажован на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите. Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске биће ангажована на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите, а по одобрењу министра унутрашњих послова Републике Српске, односно директора Полиције, односно Републичког штаба за ванредне ситуације, уколико је активираан.

48. Развој мониторинга као основе за рано и благовремено откривање грешака у газдовању шумама и израда програма развоја и примјене нових технологија мониторинга шума и технологија за рану дојаву пожара, повезивање централе ватродојавног система неког субјекта са ватрогасно-спасилачком јединицом и израда карата шумских подручја у електронској форми.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Републичка управа цивилне заштите, град-општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак, у складу са могућностима

49. У ЈПШ „Шуме Републике Српске“ редовно проводи обуку запослених и реализовати вјежбе хитног одговора на почетни пожар.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Ватрогасни савез Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку, град-општина,
<b>Рок:</b>	31. мај 2024. године

50. ЈПШ „Шуме Републике Српске“ (шумска газдинства) опремити теренским возилима за хитне интервенције намијењена за гашење почетних шумских пожара, опремљених резервоаром од најмање 500 л, пумпним агрегатом високог и ниског притиска и витлима са флексибилним цријевима дужине минимално 100 м и другом опремом у складу са прописаном формацијом и обезбиједити да јединица ЈПШ „Шуме Републике Српске“ може функционално и ефикасно дјеловати.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Ватрогасни савез Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите
<b>Рок:</b>	у складу са могућностима



51. Предузети потребне мјере на свим нивоима (законодавство, мониторинг, тужилаштво, полиција), како би се повећао проценат откривања лица која су непажњом, немаром или намјером узроковала пожар, како би била процесуирана и санкционисана у складу са важећим законима. У случају утврђивања одговорности, санкција треба обухватити и надокнаду причињене штете као и трошкове интервенције гашења. Информисати јавност о појединачним случајевима у вези починиоца паљења и њиховог санкционисања.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство унутрашњих послова Републике Српске, Републичка управа за инспекцијске послове, Републичка управа цивилне заштите – главни републички инспектор заштите и спасавања, град-општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак

52. Размотрити могућности и начин реализације акције „контролисано паљење пољопривредног и другог отпада“. Акција би се планирала два пута годишње, у сезони пољопривредних радова прољеће-јесен, на локалном нивоу, уз ангажовање свих субјеката од значаја за ову област (ватрогасци-спасиоци, цивилна заштита, полиција, комунална полиција, становништво). Акција би истовремено имала и едукативни карактер. Треба имати у виду да су овакве и сличне акције, знатно смањиле број пожара отвореног простора у, прије свега, земљама Медитерана.

<b>Извршилац задатка:</b>	Град-општина
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство унутрашњих послова, Републичка управа цивилне заштите – главни републички инспектор заштите и спасавања
<b>Рок:</b>	март-април и септембар-октобар 2024. године

53. Неопходно је обезбиједити досљедно извршавање послова и задатака свих субјеката који имају обавезу да спроводе и организују мјере заштите од пожара на шумском и пољопривредном земљишту, као и бољу координацију са припадницима ватрогасно-спасилачких јединица на том подручју.

<b>Извршилац задатка:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, ЈПШ „Шуме Републике Српске“, град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку
<b>Рок:</b>	сталан задатак

54. Стално подстицати, развијати и уводити нове методе, технике и технологије за противпожарну заштиту и гашење шумских и других пожара отвореног простора.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, Ватрогасни савез Републике Српске, град/општина
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство за научно-технолошки развој, високо образовање и

	информационо друштво, Одјељење за експлозивне материје и послове заштите од пожара МУП-а РС - МУП РС у сједишту, Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку
<b>Рок:</b>	сталан задатак

55. Припремити развојни програм за успостављање интегрисаног противпожарног надзорног система и електронског система ране дојаве пожара у националним парковима Републике Српске.

<b>Извршилац задатка:</b>	ЈУ Национални парк „Козара“ Приједор, ЈУ Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште и ЈУ Национални парк „Дрина“ Сребреница
<b>Учесници:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку
<b>Рок:</b>	1. новембар 2024. године

56. Припремити развојни програм са пилот пројектом за успостављање интегрисаног противпожарног хитног интервентног система за реаговање на иницијалне пожаре, са електронским надзорним и системом ране дојаве пожара.

<b>Извршилац задатка:</b>	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку
<b>Рок:</b>	сталан задатак

57. Обучити припаднике цивилне заштите и ватрогасно-спасилачких јединица о избору терена за постављање базена који служи за хватање воде хеликоптером помоћу противпожарног ведрa (избор терена у односу на препреке у прилазној и одлазној равни и у односу на перформансе хеликоптера), о безбједносним процедурама кретања око хеликоптера, координацији између хеликоптерске јединице, ватрогасно-спасилачких јединица и припадника цивилне заштите на земљи при гашењу пожара отвореног простора и постављање и начину допуњавања базена који се користи за хватање воде противпожарним ведром.

<b>Извршилац задатка:</b>	Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске ватрогасно-спасилачке јединице града/општине
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку, град/општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак

58. Набавити радио уређаје за комуникацију земља-ваздух.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите – Сектор за организацију, планирање и обуку, ватрогасно-спасилачке јединице града/општине
<b>Учесници:</b>	Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, град/општина
<b>Рок:</b>	сталан задатак

#### IV СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ОДГОВОРА

59. У случају повећане/непосредне опасности од већих пожара и њихових посљедица, градови/општине које се налазе на подручју високог ризика обавезне су рад, приправност и дежурства ускладити са метеоролошком ситуацијом и координирати рад са органима и службама сусједних градова/општина, Републичком управом цивилне заштите, Хеликоптерским сервисом Републике Српске, Министарством унутрашњих послова, Министарством одбране БиХ и Оружаним снагама БиХ уколико су ангажовани на угроженом подручју и предузимати друге потребне мјере.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, Министарство одбране БиХ, Оружане снаге БиХ
<b>Рок:</b>	према потреби

60. Оперативне мјере спроводити у складу са овим планом и плановима оперативног спровођења Плана активности, при чему руководећу улогу, сходно законским и планским одредбама, имају штабови за ванредне ситуације града/општине и Републике и Републичка управа цивилне заштите.

<b>Извршилац задатка:</b>	штаб за ванредне ситуације града/општине, Републички штаб за ванредне ситуације, Републичка управа цивилне заштите
<b>Учесници:</b>	надлежна министарства, град/општина, привредни субјекти од значаја за реализацију планираних мјера
<b>Рок:</b>	према потреби

61. Припрема и доношење наредбе за поступање по плану приправности, а на основу процјене угрожености од стране града/општине.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине
<b>Учесници:</b>	субјекти који имају обавезе утврђене планом приправности
<b>Рок:</b>	у складу са планом приправности

62. Информисање грађана о тренутној ситуацији, мјерама које се предузимају, као и давање упута грађанима и другим субјектима о поступању.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите, републичке институције, град/општина или штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	медији
<b>Рок:</b>	у току елементарне непогоде

63. Обезбјеђење функционисања веза.

<b>Извршилац задатка:</b>	привредни субјекти који се баве пружањем телекомуникационих услуга на подручју Републике Српске, град/општина
<b>Учесници:</b>	Министарство унутрашњих послова, Министарство саобраћаја и веза, Републичка управа цивилне заштите – Републички оперативно-комуникативни центар 121, радио аматери
<b>Рок:</b>	сталан задатак

64. Обезбјеђење континуираног снабдијевања електричном енергијом у складу са Дистрибутивним мрежним правилима којима је уређен рад дистрибутивног система у ванредним ситуацијама, при чему је потребно имати у виду расположиве техничке, материјалне и друге ресурсе, те у вези са њима и објективне могућности за нормализацију снабдијевања електричном енергијом. Предузимати додатне активности на унапређењу техничких, материјалних и других ресурса како би се наведени задатак могао ефикасно реализовати.

**Напомена:** Алтернативни начин снабдијевања електричном енергијом обезбјеђује град/општина, према листи приоритета.

<b>Извршилац задатка:</b>	Мјешовити холдинг „Електропривреда РС“, МП а.д. Требиње, град/општина
<b>Учесници:</b>	Министарство енергетике и рударства
<b>Рок:</b>	сталан задатак

65. Обезбјеђење несметаног водоснабдијевања.

**Напомена:** Алтернативни начин водоснабдијевања обезбјеђује град/општина, путем ватрогасно-спасилачких јединица, према листи приоритета.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	штаб за ванредне ситуације, Републичка управа цивилне заштите
<b>Рок:</b>	сталан задатак

66. Активирање штаба за ванредне ситуације града/општине, у складу са процјеном угрожености.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине
<b>Учесници:</b>	чланови штаба за ванредне ситуације града/општине
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

67. Проглашење ванредне ситуације.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине
<b>Учесници:</b>	чланови штаба за ванредне ситуације града/општине
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

**Напомена:** Ванредна ситуација проглашава се одмах по сазнању о непосредној опасности од наступања ванредне ситуације, односно након наступања, ако се непосредна опасност није могла предвидјети или ако због других околности није могла бити проглашена одмах послјег сазнања за наепосредну опасност од наступања ванредне ситуације.

68. Наредба о активирању оперативно-комуникативног центра града/општине у случају када је наређена приправност или је проглашена ванредна ситуација.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине
<b>Учесници:</b>	чланови штаба за ванредне ситуације града/општине
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

69. Доношење наредбе о мобилизацији и мобилизација расположивих људских и материјално-техничких капацитета града/општине, у случају када се адекватан одговор не може пружити са капацитетима органа и институција чија је то редовна дјелатност.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине или штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	чланови штаба за ванредне ситуације града/општине
<b>Рок:</b>	у складу са планом мобилизације

70. Организација узбуњивања и давања упутстава за дјеловање у случају елементарне непогоде и друге несреће.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, односно штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	медији, привредни субјекти која се баве пружањем телекомуникационих услуга на подручју Републике Српске, Савез радио-аматера Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите или Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран, полиција
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације, по плану узбуњивања града/општине

71. Издавање наредбе за евакуацију, организација евакуације и збрињавање угроженог становништва.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, односно штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	субјекти који располажу капацитетима за смјештај, Републичка управа цивилне заштите - Сектор за организацију, планирање и обуку, Црвени крст Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације, ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са планом евакуације и збрињавања

72. Тражење помоћи за ангажовање људских и материјалних капацитета од сусједних и других локалних заједница са којима је потписан споразум о међусобној сарадњи у области заштите и спасавања од елементарне непогоде и друге несреће.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, односно штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	субјекти са којим је град/општина потписала уговор, сусједни или други град/општина, Републичка управа цивилне заштите или Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

73. Тражење помоћи од Републичке управе цивилне заштите.

**Напомена:** Помоћ се тражи, након што су исцрпљени сви расположиви капацитети јединице локалне самоуправе, у складу са Упутством о тражењу, пружању и прихватању помоћи заштите и спасавања у ванредним ситуацијама („Службени гласник Републике Српске“, број: 53/13).

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине или штаб за ванредне ситуације града/општине ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

74. Тражење помоћи од Владе Републике Српске или Републичког штаба за ванредне ситуације ако је активиран и упућивање исте са нивоа Републике.

<b>Извршилац задатка:</b>	градоначелник/начелник града/општине или штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

**Напомена:** Помоћ са нивоа Републике се тражи након што су исцрпљени сви расположиви капацитети јединице локалне самоуправе, у складу са Упутством о тражењу, пружању и прихватању помоћи заштите и спасавања у ванредним ситуацијама.

74. Евакуација болесних и угрожених који се налазе на неприступачном терену.

**Напомена:** Ангажовање се реализује у складу са Упутством о тражењу, пружању и прихватању помоћи заштите и спасавања у ванредним ситуацијама.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина односно штаб за ванредне ситуације, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, специјализована јединица за заштиту и спасавање
<b>Учесници:</b>	Влада Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

75. Достављање лијекова угроженом становништву које живи на неприступачним или тешко приступачном терену.

**Напомена:** Хеликоптерски сервис Републике Српске биће ангажован на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите. Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске биће ангажована на захтјев директора Републичке управе цивилне заштите, а по одобрењу министра унутрашњих послова Републике Српске, односно директора Полиције, односно Републичког штаба за ванредне ситуације, уколико је активиран.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина односно штаб за ванредне ситуације, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова, специјализована јединица за заштиту и спасавање
<b>Учесници:</b>	Министарство здравља и социјалне заштите, Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

76. Достављање хране и пакета хигијене угроженом становништву.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина односно штаб за ванредне ситуације, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, специјализована јединица за заштиту и спасавање
<b>Учесници:</b>	Министарство трговине и туризма, Републичка управа цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

77. Ангажовање волонтера на пружању помоћи угроженом становништву.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина односно штаб за ванредне ситуације
<b>Учесници:</b>	Министарство за породицу, омладину и спорт, Републичка управа цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

78. Проглашење ванредне ситуације за Републику односно дио територије Републике.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

79. Мобилизација људских и материјално-техничких капацитета са неугроженог подручја и упућивање на угрожена подручја.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

80. Организација расподјеле помоћи градовима/општинама који су угрожени елементарном непогодом и другом несрећом.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Министарство трговине и туризма, Републичка управа цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, штаб за ванредне ситуације града/општине, Оружане снаге БиХ, привредни субјекти
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

81. Упућивање захтјева за и ангажовање капацитета Оружаних снага Босне и Херцеговине.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, штаб за ванредне ситуације града/општине, Министарство одбране БиХ, Оружане снаге БиХ
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

82. Упућивање захтјева за ангажовање и ангажовање капацитета Федерације БиХ и Брчко Дистрикта БиХ, када ангажовани расположиви капацитети Републике Српске нису довољни за адекватан одговор на елементарну непогуду и другу несрећу.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Влада Федерације БиХ и Брчко Дистрикта БиХ, штаб за ванредне ситуације града/општине
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

83. Обавезује се Републичка управа цивилне заштите да, у случају да су исцрпљене све снаге и могућности реаговања, уз претходну сагласност Владе Републике Српске и на захтјев надлежног органа града/општине или према сопственој процјени, а у складу са Споразумом о успостављању специјалних паралелних веза између Републике Српске и Републике Србије затражи помоћ од Републике Србије.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите - директор
<b>Учесници:</b>	Влада Републике Српске, Министарство унутрашњих послова Републике Србије-Сектор за ванредне ситуације, град/општина
<b>Рок:</b>	по потреби



84. Упућивање захтјева за ангажовање и ангажовање капацитета међународних оперативних снага, када ангажовани расположиви капацитети Босне и Херцеговине нису довољни за адекватан одговор на елементарну непогоду и другу несрећу, кроз ЕУ Механизам цивилне заштите и путем билатералних споразума.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Министарство безбједности БиХ
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

85. Организација прихвата оперативних снага и средстава међународне помоћи, упознавање истих са тренутном ситуацијом, ангажованим снагама и средствима и додјела општег задатка.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, штаб за ванредне ситуације града/општине, Министарство безбједности БиХ
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

86. Организација пријема, смјештаја и расподјеле међународне помоћи.

<b>Извршилац задатка:</b>	Влада Републике Српске, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран, град/општина
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Црвени крст Републике Српске, штаб за ванредне ситуације града/општине, Хеликоптерски сервис Републике Српске, Хеликоптерска јединица Министарства унутрашњих послова Републике Српске, Министарство одбране БиХ, привредни субјекти
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације и у складу са процедурама прихвата међународне помоћи

87. Достављање редовних и ванредних информација за вријеме елементарне непогоде и друге несреће о ситуацији на терену, мјерама које се предузимају, ангажованим снагама, приједлозима мјера, захтјевима и израда анализе предузетих мјера прије, за вријеме трајања и након престанка ванредне ситуације са приједлогом мјера за унапређење система заштите и спасавања од поплава (анализу путем подручних одјељења цивилне заштите доставити Републичкој управи цивилне заштите Републике Српске), по захтјеву Републичке управе цивилне заштите Републике Српске.

**Напомена:** Када је активиран Републички штаб за ванредне ситуације извјештај се доставља Штабу.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина или штаб за ванредне ситуације ако је активиран, ЈП „Аутопутеви Републике Српске“, ЈП „Путеви Републике Српске“, „Жељезнице Републике Српске“, а.д. Добој, Ауто-мото савез Републике Српске
---------------------------	--

<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Стручно-оперативни тим Републичког штаба за ванредне ситуације ако је формиран
<b>Рок:</b>	у току елементарне непогоде и друге несреће

88. Достављање информације Влади Републике Српске и приједлога мјера за отклањање мли, ублажавање посљедица елементарне непогоде.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка управа цивилне заштите
<b>Учесници:</b>	град/општина или штаб за ванредне ситуације ако је активиран, Стручно-оперативни тим Републичког штаба за ванредне ситуације ако је формиран, ЈП „Аутопутеви Републике Српске“, ЈП „Путеви Републике Српске“, Жељезнице Републике Српске а.д. Добој, Ауто-мото савез Републике Српске
<b>Рок:</b>	у току елементарне непогоде и друге несреће

**Напомена:** Када је активиран Републички штаб за ванредне ситуације извјештај се доставља Штабу.

#### V СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ОПОРАВКА

89. Санирање посљедица пожара и причињене штете.

<b>Извршилац задатка:</b>	град/општина, грађани, републички органи и институције, привредни субјекти
<b>Учесници:</b>	Влада Републике Српске, Републичка управа цивилне заштите
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

90. Процјена штете настале усљед елементарне непогоде и друге несреће на нивоу града/општине.

<b>Извршилац задатка:</b>	комисија за процјену штете града/општине, ЈПШ „Шуме Републике Српске“, а.д. Соколац
<b>Учесници:</b>	штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

91. Процјена штете настале усљед елементарне непогоде и друге несреће на нивоу Републике.

<b>Извршилац задатка:</b>	Републичка комисија за процјену штете
<b>Учесници:</b>	Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

92. Предузимање мјера на санацији посљедица и опоравку од елементарне непогоде и друге несреће и пружање помоћи угроженим са нивоа града/општине.

<b>Извршилац задатка:</b>	град-општина
<b>Учесници:</b>	угрожени субјекти
<b>Рок:</b>	у складу са процјеном ситуације

93. Предузимање мјера на санацији посљедица и опоравку од елементарне непогоде и друге несреће и пружање помоћи угроженим са нивоа Републике у складу са могућностима Републике и према листи приоритета.

**Напомена:** У складу са чланом 154. тачка г) Закона о заштити и спасавању у ванредним ситуацијама прописано је да Република финансира „пружање материјалне помоћи ради уклањања посљедица елементарне непогоде и друге несреће, спречавање настајања даљих штета и осигурања основних услова за живот на угроженом подручју у складу са могућностима и одлуком надлежног органа Републике“.

<b>Извршилац задатка:</b>	<b>Влада Републике Српске</b>
<b>Учесници:</b>	<b>Републичка управа цивилне заштите, Републички штаб за ванредне ситуације ако је активиран</b>
<b>Рок:</b>	<b>у складу са проценом ситуације</b>

#### **VI ИЗВЈЕШТАВАЊЕ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗАДАТАКА ИЗ ПЛАНА**

94. О реализацији задатака из овог плана, извршиоци задатака су дужни, на крају противпожарне сезоне, а најкасније до 1. новембра 2024. године, доставити извјештај Републичкој управи цивилне заштите са приједлогом мјера.

95. Задужује се Републичка управа цивилне заштите да, у случају потребе континуирано извјештава Владу Републике Српске.

#### **VII ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ**

96. Извршиоци задатака утврђени овим планом дужни су, у оквиру својих надлежности, реализовати и друге задатке из домена заштите и спасавања од пожара кроз све фазе: превентива, одговор и опоравак, а који ће за резултат имати спречавање настанка или ублажавање посљедица елементарне непогоде и друге несреће изазване пожаром.

97. Извршиоци задатака утврђени овим планом дужни су, у оквиру властитог буџета, обезбиједити финансијска средства потребна за њихову реализацију.

98. Овај план објавиће се у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број:04/1-012-2-*4118* /23

Датум:1.12.2023. године

